



На этом месте должен был стоять московский «Диснейленд»

## «ДЕТСКИЕ ЧУДЕСА» ЦЕРЕТЕЛИ СТАЛИ СВАЛКОЙ

АНАТОЛИЙ ГУСЕВ

На столичном мусорном рынке опять случился конфликт. Из-за ссоры префекта СВАО с руководством фирмы «Спецкоммунтехника», вывозящей мусор с территории округа, несколько десятков водителей мусоровозов объявили забастовку. 8 июня они выехали на Тверскую улицу и организовали стихийный митинг прямо около памятника Маяковскому. По словам водителей, полигонов для сброса мусора в Москве катастрофически не хватает, а во многих районах города появились стихийные свалки. Одна из них находится в районе Нижних Мневников. Эта территория, выделенная под строительство Детского парка чудес Зураба Церетели, за последние годы стала одной из самых крупных нелегальных свалок столицы.

По участку в 350 гектаров, входящему в водно-охранную зону «Парк Москворецкий»,ходить можно только зажав нос пальцами. Почти десять лет территория, выделенная некоммерческой организацией — Фонду Детского парка чудес Зураба Церетели — под строительство отечественного Диснейленда, постепенно превращается в одну из самых крупных столичных свалок с объемом мусора более 50 000 кубических метров. Автомобильные покрышки, брошенные машины, мусор и бытовые отходы сваливают в огромные кучи прямо в лесу, а небольшие озера на территории парка давно превратились в болото. — Бороться с этим невозможно, — жалуется «Известиям» старший инспектор окружного отдела экологической милиции СЗАО капитан Алексей Брыков. — В местном отделе работает всего несколько человек, есть экипаж мобильной экологической группы и ночной наряд. Но контролировать такую территорию им просто не под силу. Мы, конечно, ставим шлагбаумы и ворота на всех въездах в парк, но они выдерживают сутки. Шлагбаумы распиливают газосварочными аппаратами, а заборы сносят.

Около деревни Терехово небольшой грузовик ЗИЛ сбрасывает мусор прямо в озеро. Увидев это, милиционеры оживились. Поймать нарушителя прямо на месте преступления в их работе большая удача. Заметив патруль, водитель грузовика в синей спецовке с надписью «ДСК-1» закрыл грузовик и снялся в лес. Через пять минут вернулся: оставлять грузовик посреди свалки он не рискнул.

— Любая деталь этого грузовика стоит дороже, чем штраф, который мы ему выпишем, — объяснил «Известиям» Алексей Брыков. — По закону мы должны отвезти нарушителя в участок, а там выяснить, на какую организацию он работает. Штраф юридическому лицу не превышает 10 тысяч рублей. А для частника колеблется от 300 до 500 рублей.

Пойманый водитель заявил, что ни к какой организации отношения не имеет. Он был уверен, что скидывает мусор на официальную городскую свалку и никаких законов не нарушил.

— Скидывать мусор в лесных массивах города водителям выгодно, — объясняет «Известиям» оперативник Саша. — За рейс им платят около 1000 руб. За эти деньги они должны заправиться и купить пропуск на специальный полигон. Разрешение стоит 500 руб., а находятся полигоны за городом. Естественно, им выгоднее выкинуть отходы где-нибудь в лесу, а деньги положить себе в карман. Даже если поймают, штрафы окажутся ниже, чем поездка на полигон.

Якорный арендатор территории — некоммерческая организация Фонд Детского парка чудес Зураба Церетели — сдает почти все участки на стройке в субаренду небольшим автосервисам или автомойкам.

— Мы разослали арендаторам информационные письма с просьбой помочь нам в отлове нарушителей, — возмущается Алексей Брыков. — Но представители фонда говорят, что они некоммерческая организация и денег на это у них нет.

### «ДЕТСКИЙ ПАРК ЧУДЕС» СТОИТ \$450 МИЛЛИОНОВ

Постановление Политбюро ЦК КПСС о создании в Нижних Мневниках самого большого в мире детского парка вышло в 1961 году. Под него было отведено 350 га в пойме Москвы-реки между парком Фили-Кунцево и Гребным каналом. Однако грандиозная идея заглохла. В 1994 году указом президента России эта территория опять была отдана под строительство парка. Был организован тендер, который выиграл Зураб Церетели. Для реализации проекта был создан Фонд Детского парка чудес, который возглавил сам скульптор. Финансирует строительство решили пополам московские и федеральные власти. На первом этапе стороны обязались выделить по 30 млрд руб. Переведенных столицей денег хватило на укрепле-

ние берегов Москвы-реки, а от федерального правительства деньги так и не пришли. После дефолта 1998 года проект был заморожен. О парке вспомнили уже в марте 2003-го. Тогда был подписан инвестиционный контракт между некоммерческой организацией Фонд Детского парка чудес, возглавляемой Церетели, и корпорацией «Социальная инициатива» на строительство первой очереди парка. В проект должны войти детский культурно-развлекательный комплекс «Город Солнца», торгово-развлекательный комплекс, гостиница на 600 мест, спортивно-развлекательный комплекс «Хрустальный замок», сеть ресторанов и многофункциональный комплекс «Город мастеров». Объем вложений в эти объекты составляет \$450 млн.

### ЗУРАБ ЦЕРЕТЕЛИ: «Я ЖЕ НЕ МОГУ ТАМ НОЧЕВАТЬ»

— лично мне стыдно, что есть такие водители, которые сбрасывают туда мусор. Мы принимаем все меры. Но я же не могу там ночевать. Мы уже много раз чистили эту территорию от мусора. В ближайшее время будем чистить еще раз. Я обратился во все возможные инстанции с просьбой помочь мне наказать этих бессовестных водителей. Пусть у них отнимут права навсегда. Более того, у нас уже есть инвесторы на строительство парка. Договор заключен с компанией «Социальная инициатива». Еще есть англичане, готовые поэтапно вложить в строительство 2,5 миллиарда долларов.